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Exercice 1

a) Résoudre 5x> +x — 6 =0
Méthode 1
A=81 x1=1x2=-2

s=[-£51

’ . , . . C 6
Méthode 2 : 1 est racine évidente donc 1’autre racine est —=-z

19/10/21

b)D’apres le a) et la régle sur le signe du trindme on en déduit le tableau de signe suivant

sachant que a= 5 donc a>0 :

X —00 -= 1 4 +o0
5> +x-6 - - b T n
x—4 - - - ) +
(5x*+x — 6)(x-4) — + — 0 -

$=1-2;1[U] 4;teo

Exercice 2

On considére la suite (U, ) définie pour tout entier naturel n par U, =n?-=7n .
1°) Calculer Up, Us et Us .

Uo = 02— 7x0=0

U;=12-7x1=-6

Ug = 4%—7x4=-12

2°) Ui = (n+1)2=7(n+1) = n?+2n+1-7n—-7 = n’*-5n-6
U1 =(2n-1)>=7(2n-1) = 4n?—-4n+1-14n+7 = 4n*-18n+8

Exercice 3

Soit la suite (Uy) de premier terme Up = -3 et telle que  Un+1 = Un + 5 pour tout n de N.

1°) Quelle est la nature de la suite (Uy) ?
Pour tout n de N Uyp+1- Uy =5, donc (Uy) est une suite arithmétique de raison 4 est de
premier terme Up = -3.

2°) Donner la forme explicite de U, (c’est-a-dire en fonction de n).
Pour tout n de N

U, =Up + rxn soit U, =-3 + 5n

3°) Calculer U o.

Ui =-3 + 550 =547



Exercice 4
On considére la suite géométrique (U,) de raison q = 0,625 et de premier terme U telle que
Us =48,828125

1°) Calculer le terme initial U;.

la suite géométrique (U,) a pour raison q = 0,625 et premier terme U, donc pour tout n de N est

On en sait que Us=Uix (0,625)" = Uix (0.625)°  d’on Uy = 22225 — 515

2°) En déduire la forme explicite de U, en fonction de n.

Pour tout n de N : U, = Ujx "' soit U, = 512x (0,625)™"

3°) Calculer alors Sis = Uj + ... + Ujg (valeur approchée a 102)

1-0,6251° _ 4096,
1-0,625 3

Sis=Ui +...+ U= U, 11'_‘;“: 512 — 0,625'°) = 4058.75

Exercice 5
On considére la suite (Un) définie par :

1. Up=1
3
Un+l:EUn+4

a) Représenter graphiquement dans le repere orthonormal ci-dessous les 4 premiers
termes de (Uy)

1 2 3 4 5 61—l 7- 8 9 10 11 12

Uo Ui Uy Us
b) Quelle valeur de la limite peut —on conjecturer ? Quelle semble étre la variation de la suite ?



La suite semble croissante et la limite semble étre 10

2. On considere la suite (V, ) définie par V, = U, — 10
a) Pour tout entier naturel n

Vi1 = Un+1 — 10

Vo =2Un+4-10=2U, -6
Vot = (Un —2x5)=2 (Uy — 10) soit

3
Vo1 = E Vi

la suite (V, ) est donc une suite géométrique de raison q = g et de premier terme
Vo=Up-10 =-9

b) Exprimer V, en fonction de n puis U, en fonction de n .

Vo=Voq'soit Va=-9(2)

Comme Vo=U,-10 alors  Uy=Va+10  soit pouttoutnde N Uy =-9 (2)" +10

Bonus + 0,5 : Calculer la limite de (Uy )

n
Comme -1<> <1 alors lim (E) =0 d’ou par produit puis par somme lim U, =10
5 n-+o \5 n-+oo



